

El Luchador

DIA RIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
a precios convencionales

Año V

Alicante, Miércoles 20 de Junio 1917

Num. 1.289

CONVOCATORIA

A los socialistas, republicanos y reformistas

Como se ha acordado la Unión de las izquierdas en toda España y precisa que en Alicante demos cumplimiento inmediato al acuerdo, convocamos una reunión que se celebrará el jueves día 21 a las nueve y media de la noche, para la que pueden darse por invitados todos los ciudadanos que tengan cargos directivos dentro de los partidos socialistas, republicanos y reformista.

Punto de reunión: Círculo Republicano de la plaza de Hernán-Cortés.—La Comisión.

La reunión de mañana

Alianza de las izquierdas

Quisiéramos que los elementos de los partidos pertenecientes a las izquierdas dieran mañana en Alicante un alto ejemplo de amor a las ideas, pactando con el mismo entusiasmo y con la misma rapidez que se ha hecho en Madrid, la unión o la alianza de fuerzas, comenzando a laborar inmediatamente.

Tenemos la seguridad de que si todos los que profesamos ideales progresivos realizamos algunos pequeños sacrificios, el triunfo es nuestro. Y decimos pequeños sacrificios porque se reducen éstos por ahora a dejar un ratito de sobremesa, a suprimir una partida de dominó, a perder los cuplés de la canzonetista de moda, a acortar la tertulia casinera o el paseo nocturno para consagrar ese tiempo a los trabajos de reorganización de fuerzas y a la propaganda de las ideas.

Laborando todos, la tarea será relativamente fácil y llevadera; acumulando el trabajo a unos pocos, abrumamos a éstos y no es posible que obtengamos los excelentes y prácticos resultados que todos deseamos. Se necesita del concurso de todos; unos para el trabajo manual, otros para la dirección de los mismos, otros para que ilustren en sus consejos, otros para que ofrezcan ejemplo e infundan ánimos, otros para que al menos demuestren voluntad de ser útiles a la causa que defendemos.

Mañana por la noche ha de pactarse aquí la unión de las izquierdas; todos los que desempeñen cargos dentro de los partidos socialista, republicano y reformista, todos los que en elecciones han probado que las fuerzas progresivas les han otorgado confianzas, todos los que permanecen alejados de la vida política activa, pero que en otros tiempos dirigieron masas y aún podrían dirigirlos, están en el deber de acudir a esta reunión para darle importancia, para demostrar al adversario que todavía somos gente.

Es la patria en peligro y la libertad amenazada las que piden este esfuerzo a todos los amantes de las ideas modernas, a todos los que aspiran a que España entre de lleno en el camino del progreso y esté, cuando termine la guerra, en condiciones de in-

corporarse al redentor movimiento de la democracia mundial.

A las reuniones que estos días se vienen celebrando acuden quienes enfermos se levantan de la cama, quienes tienen su familia en el campo y ellos se quedan, quienes siendo jóvenes y gustándoles las diversiones las han suspendido temporalmente, quienes vienen de los barrios más apartados y a pesar de que al día siguiente han de acudir al trabajo a las cinco de la mañana....

En estos momentos críticos todos debieran proceder así dando un alto ejemplo de amor a los ideales.

Rápida

Tan atrasados estamos que aún no hemos hecho en España ensayos de escuelas mixtas, más que en contados casos, y siempre en centros particulares.

En uno de éstos, las escuelas de la Casa de la Democracia en Valencia, hemos visto asistir juntos a las clases, niños y niñas, y según declara el profesorado, esto da excelentes resultados. Confraternizan ambos sexos, comienzan a conocerse, se quieren sin malicia, se respetan mutuamente, preparan una generación nueva, libre de ciertos peligrosos prejuicios sociales. Y no se registra ningún caso en que los chicos hayan ofendido en lo más mínimo a sus compañeras de estudios.

Si ya en los centros superiores se juntan hombres y mujeres, ¿por qué no acostumbrarlos a ello desde niños en la escuela?

Esta falta de trato hace que hombres y mujeres se desconozcan o no sepan unos de otros más que la apariencia exterior, sin compenetrarse las almas, sin buscar aquellas afinidades que conducen a la felicidad.

Precisa que se generalice el establecimiento de estas escuelas mixtas que cumplen una finalidad social muy recomendable.

X.

Juego de compadres

Política de campanario

Con las de Cain entran los conservadores en lo que se re-

fiere a política local. Van a vengar agravios, van a decretar cesantías, y no para introducir economías en los presupuestos provincial y municipal, sino para colocar a otros en los huecos y hacer así partido.

Parece que están cansados de la subordinación a los liberales y se proponen tratar con éstos de potencia a potencia.

Todas estas pequeñeces nos tienen completamente sin cuidado porque sabemos el final: entenderse en cuanto se aproximen las elecciones y repartirse las actas con más o menos equidad, pero sin aseo.

Los conservadores dicen que «se comerán los niños crudos», que suspenderán concejales, diputados provinciales y acuerdos adoptados, que se apoderarán de la Junta de Obras del Puerto —otro bochorno para los verdaderamente interesados en que esta entidad sea independiente de toda política—, que en poco tiempo se harán los amos y alcanzarán la hegemonía para su partido, contando para ello con amplias facultades.

Así como nosotros tomamos todo esto como un pasatempo, el pueblo lo acoge con tristeza porque sabe que con tales menudecias, con politiquillas caciquiles, nada ha de ganar la ciudad.

Por eso exclamamos como el baturro del cuento: para nosotros todos son peores.

Hasta cuándo va a durar este juego de compadres que juegan juntos, disputan, rifien, esgrimen navajas y pistoles, se acometen furiosamente, y al final marchan juntos a tomarse unas copas?

Estamos de acuerdo

Las excursiones veraniegas

De «La Correspondencia de España», copiamos el siguiente artículo:

«Comprendemos que la necesidad impone ciertos sacrificios. La resolución de suprimir trenes para ahorrar carbón está justificada, ciertamente, y responde a plausibles previsiones.

Pero esa medida será la primera que haga sentir al vivo la gravedad de las circunstancias a causa de la guerra, aunque ya bastante se sabía de ella en España por el enorme encarecimiento de las subsistencias, la falta de trabajo, la paralización del tráfico marítimo y la ruina completa de nuestras más ricas comarcas agrícolas.

Ahora el golpe lo reciben muchas ciudades y pueblos, que encontraban grandes recursos en el veraneo, y lo sufrirán en su salud, ya que no en sus intereses, aquellos millares y millares de personas que acostumbraban anualmente buscar alivio contra los rigores del calor en lugares de montañas o en ciudades de la costa. En efecto, se han suprimido en todas partes los llamados trenes tranvías, con lo cual se ha matado, por lo que se refiere a Madrid, el veraneo en los pueblos de la sierra del Guadarrama. Igual habrá acontecido en otras regiones españolas.

De añadidura no se organizan este año aquellos famosos trenes botijos, que llevaban medio Madrid a los puertos del Cantábrico y Mediterráneo. No es ya el perjuicio que recibirán los pueblos interesados en estas excursiones veraniegas lo que importa, sino también la contrariedad que han de experimentar los habitantes de la corte, especialmente la clase media y una parte del proletariado, que, por higiene más que por comodidad, más por necesidad que por lujo, podía ir a baños de mar o a una cura de montaña a poca costa, aunque haciendo un sacrificio.

Este año, durante el verano, sólo podrán viajar los ricos. No es lamentable sólo la desigualdad, sino que es también enojosa la injusticia.

Hay que mirar a la salubridad pública, en esta cuestión, antes que a su aspecto económico. Debe buscarse una fórmula de concordia, que ponga a cubierto todas las necesidades. La economía de carbón puede hacerse, puesto que es indispensable; pero el servicio de trenes debe organizarse de modo que los desheredados de la fortuna no sean los únicos que paguen las consecuencias. Ya que circularán los expresos, que circulen también algunos botijos.

Igualdad para todos, que es justicia social la más prudente.

Estamos de acuerdo; eso mismo dijimos apenas enterados de la supresión de los trenes especiales veraniegos: que esto era una injusticia, ya que los pendientes de cualquier manera tomarían baños de mar y aires purificados, mientras a las clases modestas se las condenaba a sufrir, a no poder curarse de ciertas dolencias para las que están recomendadas las aguas marinas.

Abogar por estos trenes económicos representa, más que defender los intereses o la conveniencia de un pueblo con playa, convertirse en paladín de la higiene y de la salubridad; algo que represente equidad, justicia y amor al prójimo.

Con todo esto lo más probable es que se nos desatienda. Lo contrario sería caso raro.

Ernestina Fons

Aunque hay un refrán que dice «nadie es profeta en su tierra», ese refrán no le va bien a nuestra paisana Ernestina Fons, notable y simpática tiple cantante que con general aplauso ha hecho toda la temporada del Salón España.

Modesta hasta la exageración continúa, sin embargo, destacarse siempre por el verdadero arte que pone en toda su abor, por las portentosas facultades que posee.

Hoy celebra su beneficio y seguros estamos de que logrará un éxito completo y que se evidenciarán las muchas simpatías que legítimamente ha conquistado.

El primer semestre de 1917

El año de 1916 se había caracterizado en la siguiente forma: del lado alemán, por dos grandes derrotas, Verdun y el Soma, y una gran victoria, la conquista de Valaquis; del lado austriaco, por dos derrotas, la

de la ofensiva del Trentino y la de la defensiva de Volhynia.

El primer semestre de 1917 se ha caracterizado del lado austro-alemán por una orientación nueva de la estrategia de guerra: defensiva pasiva en tierra, ofensiva submarina y ofensivas políticas.

El mismo emperador ha precisado el objeto de la defensiva alemana «Atender a las decisiones que tome el enemigo. Este deberá exponer sus hombres en la batalla durante tanto tiempo, que consumirá sus reservas y las tropas sobrevivientes tendrán que arrojar las armas...»

Contra este plan, están los hechos, que confirman lo absurdo de su concepción. La ofensiva, en la guerra, siempre es un síntoma de superioridad. La ofensiva franco-británica puede, portanto, considerarse como un próximo indicio de victoria. Y por si esto fuera insuficiente, la retirada de Hindenburg viene a demostrar la inferioridad de los ejércitos alemanes, inferioridad que se ha traducido en ensañamiento cruel, al devastar implacablemente las comarcas que los soldados imperiales se han visto obligados a desalojar. Esto en lo que se refiere a la campaña por tierra.

En lo que respecta a la guerra submarina, es muy cierto que ha ocasionado pérdidas muy considerables a Inglaterra, pero también lo es que ha servido para levantar el alma británica hasta los mayores esfuerzos. Además, la campaña de los sumergibles, que alcanzó su máximo de intensidad en el mes de Abril, ha comenzado a decrecer en Mayo, como lo demuestra el siguiente balance que el Almirantazgo inglés acaba de publicar:

Barcos de 1.600 ó más toneladas echados a pique por torpedos ó minas: 65 en Marzo, 133 en Abril, y 75 en Mayo.

Barcos de pesca: 40 en Marzo, 38 en Abril, y 23 en Mayo.

Total: 133 en Marzo, 223 en Abril, y 133 en Mayo.

Durante los mismos meses, las entradas y salidas de los barcos de todas nacionalidades, aliados ó neutrales, en los puertos ingleses, han sido las siguientes:

En marzo, 9.355 entradas y 9.422 salidas.

En abril, 12.367 entradas y 12.408 salidas.

En mayo, 10.325 entradas y 10.578 salidas.

Total: en marzo, 18.777 entradas y salidas; en abril 24.755; en mayo, 20.903. Los barcos de pesca no están comprendidos.

Y en lo que se refiere a las ofensivas políticas, hay que reconocer que unas han fracasado y otras están próximas a fracasar.

La ofensiva diplomática de diciembre, el ataque brusco, inopinado, de los ofrecimientos de paz, fué rechazado en todos los frentes de la Entente.

La ofensiva de intimidación a América ha comenzado a decidir la guerra.

La ofensiva de anarquía, de contra-revolución y de pacifismo en Rusia, ha sido tan burdamente preparada que sólo ha servido para abrir los ojos a la joven democracia.

La ofensiva socialista de Estocolmo, aunque muy preparada, tam-

poco ha producido resultado alguno. Por el contrario, su anuncio despertó primeros recelos y después disensiones entre los partidos socialistas de occidente. Una parodia de congreso celebrado entre los alemanes, los holandeses y los escandinavos, ha fracasado por completo.

Tal es la liquidación de Alemania, el balance preciso de su actuación en la guerra durante el primer semestre de 1917. El balance, como puede verse, no ofrece para Alemania ventaja alguna. Seis meses de fracasos continuos, sin una sola victoria, sin el más pequeño éxito bastan para asegurar la derrota de un país, por muy fuerte que el país sea.

Y si a esto se añade el refuerzo que los aliados, ya en iniciación positivamente triunfal, han recibido con la entrada en la guerra, no es aventurado, ni mucho menos, augurar a las imperios centrales un próximo segundo semestre más lamentable que el anterior y con el término final de la guerra europea...

Lázaro VACDOLA.

Desde mi destierro

Ballotas poéticas

Cuando alguien sacude el podrido y solitario árbol del jaimismo, echa el arcaico madero sus bellotas poéticas. A veces no necesita ningún sacudimiento humano, y el ligero viento político hace caer tan preciado fruto. Aires de fronda son los que ahora lo han hecho caer, pues en pleno vendaval político y tambaleantes en el huracán guerrero, los jaimistas, en vista de que España pasa por momentos de gravedad inmensa, se dedican a hacer versos al Sagrado Corazón de Jesús y que versos, San Dalmacio! Toda la inspiración ardiente y fácil de aquellas tonadillas del tiempo de don Carlos, fluye en estas bellotas poéticas.

Sin querer hemos recordado aquello de:

Roja el inferno, breme Satán; la fé en España no morirá. Y aquello otro de Corazón santo tú reiparás, y á Blasco Ibañez confundirás.

Claro que esto lo cantaron hasta que el impío Blasco Ibañez y su cohorte de herejes confundieron á tiros á todos los bandoleros del jaimismo.

Pero, volvamos á nuestros versos, mejor dicho á los del «Diario de Valencia», de donde saco los que motivan esta ereniquilla.

¡Oh, manes de Carulla, el grande y el chico, y de Byron, de Hugo y de Ruben, de Espronceda y de Carlos Miranda, de Horacio y de Calle Iturrino!

¡Apagad la luz que vela siempre el eterno sueño del Dante!

Oigamos con unción al poeta J. Alarcón, M. S. J. (será MaSa Jista?)

«No, nunca al Rey inmortal. Dios de Dios y Luz de Luz, pagará España tan mal; nunca será desleal al Rey que reina en la Cruz!»

Indudablemente este señor cultiva la ironía. ¡Hablar en estos momentos de leales! Debe conocer poco al maurismo...

«Sus labios piedad imploran, sus dulces llagas nos llaman. ¿Es que ya las llagas hablan? ¡Agrúpanse los que oran! ¡Agrúpanse los que lloran! ¡Pues si no lloran, no maman! ¡Agrúpanse los que aman!»

(1) El hecho de poner juntos á Horacio y á Iturrino no tiene mérito alguno. Bien su pondrá el lector que me refiero al poeta lastimado y no al diputado bilbaíno.

Por lo visto se intenta constituir «Juntas de Defensa», de los que oran, de los que lloran, de los que aman, de los que mean y de todo el mundo.

«Venid, almas de amor llenas y calmad todas sus penas (¡Y que vivan las caenas!) y disipad sus enojos ¡con llantos de vuestros ojos! ¡No podrá fallar el consonante! ¡con sangre de vuestras venas! (Pero no de las ventas del poeta.)»

«En esta sublime lid al Corazón acudid centro de toda bondad... (ó Centro de Hijos de Madrid) ¡Si él os manda, orad! ¡Si él os manda sufrir, sufrid!»

Es una lástima que no mande á cuidar al distinguido M. S. J.

Me resisto á copiar otra bellota poética que publica el mismo periódico debida á la inspirada pluma de otro S. J. sin M. y que titula «Margarita», con lo que cultiva su autor la paradoja eterna de echar «Margaritas» á los lectores del «Diario de Valencia».

Valentin CARRASCO.

PARA EL DIA 29

La corrida típica

De tal manera está combinado el cartel de la típica corrida del día de San Pedro, que no son necesarios elogios para que la gente se anime.

Había aquí grandes deseos de ver toros, pero toros de verdad; eran aquí desconocidos los famosos y tremebundos de Palha, y claro, como no se trata de chotos los «fenómenos» han hecho ¡fú! como los gatos. Aun tratándose de torillos de mazapán, sabido es que esos fenómenos quieren cobrar aquí 10.000 por lo que en otras partes perciben 8.000 pesetas, ó menos.

¿Podemos tolerar este desprecio á la afición alicantina?

Así es que se han buscado tres toreros valientes, de los que quieren subir y necesitan ganarse plazas y partidarios.

Por todo esto creemos que con Freg, «Celita» y «Saleri II», no se notará la falta de los fenómenos, y en cambio se verán lidiar toros, lo que se dice toros.

Y á pesar de los pesares, se han establecidos precios baratísimos para mayor atracción.

Se huele un lleno rebotante.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido

CAFE LICORES APERITIVOS

CERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas

Servicio esmeradísimo

Una conferencia

de Alvaro Pascual

En uno de nuestros últimos números dábamos la noticia de que este entrañable camarada nuestro había sido designado como mantenedor de los Juegos Florales de Alberique, lo que demuestra que la admiración que en la capital de la región se siente por Alvarito, ha trascendido también á los pueblos de Valencia.

Sabemos además que Pascual León ha obtenido un brillante éxito en sus estudios universitarios y para colmar la satisfacción que todas estas gratas noticias nos producen, en la prensa valenciana llegada á nuestra redacción encontramos merecidos y justos elogios al que por algún tiempo compartió con nosotros la tarea de escribir este periódico.

Dichos elogios son con motivo de la interesante conferencia que hace pocas noches dió en la «Sala Beetho-

ven» nuestro culto y joven compañero.

«Las Provincias», dice lo siguiente:

«Con el sugestivo nombre de «Evoluciones musicales», organizó ayer el ilustrado joven Alvaro Pascual, una «causerie» con ejemplos musicales, de las que se encargó una artista de un gran valer: Amparo Iturbi. Fué una sesión amenísima. Alvaro Pascual tiene un temperamento sensitivo, de artista, y sabe encontrar la palpación de poesía con singular sencillez é intensa expresión. Su amena charla acerca de las evocaciones que la música puede producir, fué una serie de cuadros sugestivos, llenos de emoción, que transmitió íntegramente á su auditorio. Desde la artificiosa evocación de un Watteau, la paz de la tarde en las montañas, el paisaje solitario, la evocación de Andalucía, las montañas de León... hasta los jardines en la lluvia, de todos estos momentos del paisaje supo Alvaro encontrar la íntima poesía, y contó bellas historias, y tuvo al auditorio encantado de sus bellas evocaciones.

Alvaro Pascual tiene, lo repetimos, un exquisito sentimiento del arte, y sabe contemplar la vida á través del criterio propio, lo cual da á sus palabras una simpática sinceridad, que da mayor realce á sus evocaciones.

Y en «El Pueblo», un joven crítico tan autorizado como José Luis Estolles escribe á propósito de tan interesante fiesta:

«Un acto nuevo que tuvo lugar anoche en la linda «Sala Beethoven»; nuevo y con no sólo este encanto, sino con el de una cosa que con apariencias de frivola y entretenida tan sólo tiene una gran trascendencia: la de todo cuanto está relacionado con el corazón. Porque en pocas ocasiones, como anoche se ha hablado á nuestra sensibilidad tan directamente; una conversación culta y delicada que decía las saudades que en el corazón de un artista, algo filósofo y un tanto erudito, inspiraron unas obras musicales.

Artista, filósofo, erudito: He aquí que á nada más puede aspirar Alvaro Pascual, que por estas tres condiciones es muy culto. Curioso como erudito, con una sempiterna ambición de saber (que es la más noble ambición) nunca soñada, filósofo y mortal, eterno atormentador de sí mismo, en una constante autodisección en una inspección despiadada para él, tan buena para los demás, cuando les da sus creaciones de artista. Con una forma pálida y galana de artista, también muy moderno y con un perfume todas sus cosas de añeja galantería.

Amparito Iturbi dijo (¿por qué no así?) obras de Scarlatti, Granados, Falla, Villar y Debussy, muy diferentes entre sí por el escenario y por los personajes objetivos; todas llenas de melancolía que es como nos parece recordar, dijo Pascual, «el sibilantismo de la tristeza, como la desesperación, es el disgusto manifestado, de este sentimiento», que tanto depura nuestros sentimientos y que tan buenos nos hace, porque nos unifica mucho al convencernos de nuestra debilidad ante algo.

Amparito Iturbi, la gentil artista tan sensible, alma la suya siempre propicia á toda emoción bella, ejecutó las obras con ese dominio de la técnica en ella peculiar y con una adaptación extraordinaria al espíritu de cada autor. Fué galante y sencilla y apasionada, y serenamente y sentimental y delicadamente melancólica, con esa melancolía sutil y correcta, ciudadana, que se siente siempre que la lluvia nos susurra cosas que en nuestro interior sentimos ya esbozadas.

Alvaro Pascual León y Amparito Iturbi tuvieron su mayor mérito al hacernos ver y sentir cosas, en las

que nosotros no hablamos reparado, ó al darnos la forma exacta de otras confusas en nuestro interior. Arte superior el de este conferenciante y el de la pianista que, como todo lo que es grande en esas ciencias de belleza, aspira sobre todo á sugerir.»

Nos felicitamos del éxito de Alvaro Pascual. Con él compartimos en otro tiempo luchas de periodismo y de política, y ahora tomamos parte sincera en estos triunfos á los que se hace merecedor por su valimiento indiscutible.

AVISO

Baños de Busot (Alicante)

Estación invernal Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Omnium Barcelonés» solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños, por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido según R. O. de 28 Mayo último y así se comunica á los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chalets permanecerán disponibles en toda época y á PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1º Mayo á 31 Octubre.

Nota: NO SE ADMITEN ENFERMOS CONTAGIOSOS.

La Dirección.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que debe celebrarse esta tarde á las seis son los siguientes:

Instancia de don Pascual Orozco, representante de Taurina de Levante, solicitando concierto por timbre de espectáculos.

Instancia de don Federico Soto solicitando exención de arbitrios.

Comunicación del Gobierno Militar solicitando autorización para obras.

Informes de Ornató en instancias de don Antonio Juan Urios, don José María Marín y don Antonio Minguéz. Acuerdo de mostrarse parte su S. E. en un pleito contencioso.

Informe de Hacienda en instancia de don José Gadea Beneyto.

NOTICIAS

El próximo domingo serán descajonados los seis toros de Palha y el sobrero de Cobeleda destinados á la corrida del día 29.

Esta mañana ha llegado el nuevo gobernador de Alicante, señor García Barzanallana.

Nuestro saludo de bienvenida.

Mermeladas Alfredo Hill. en latas ó en frascos. Una sola calidad; la mejor.

Haobtenido un ascenso reglamentario Doña María del Amparo Hidalgo, profesora de esta Escuela Normal de Maestras.

El teniente de navío señor Vega continúa en el Hospital de Denia en estado grave, aunque se confía en salvarle.

Chocolate Angelical. Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma contrario, falta á la verdad.

AGENTES ganando sueldo desde el primer día y comisión, se solicitan para la plaza de Alicante.

Para tratar: Con Inspector Casa «Yost», Mayor 24, de 6 á 8 tarde.

Anúnciase para mañana el debut de la genial artista Amalia Molina en el Teatro de Verano.

Con rumbo á Levante ha pasado esta mañana por nuestra bahía un convoy de cuatro barcos.

Próximamente Lucentum-Park

Espectáculos de gran atracción

Alrededor de la guerra

En pró de una ofensiva rusa

En sesión privada los diputados rusos han votado un acuerdo roprobando la prolongada inactividad que se observa en el frente, que consideran como una traición á los aliados, y reclamando una ofensiva inmediata.

El espionaje alemán

A. M. Thompson, enviado especial del «Daily Mail» en Stokolmo y Petrogrado telegrafía que las primera de dichas ciudades está llena de espías alemanes.

Declaraciones de Roosevelt

Roosevelt, dirigiéndose á los representantes del Nebraska en el 50º aniversario del «Statehood» en Lincoln, fué muy aplaudido cuando en su peroración declaró que la guerra actual se proseguirá para que triunfe la libertad de las democracias contra la tiranía militar de los alemanes, sometidos al régimen prusiano de los Hohenzollern.

Es preciso—declaró—que hagamos lo imposible para poner en regla nuestro pederío de modo que impidamos las matanzas y consigamos una paz de justicia basada en la victoria aplastante que aniquile al prusianismo.

Las represalias

El «New York Evening Sun» dice: No hay más que un medio de reprimir el salvajismo alemán: responder á todos los actos con un castigo mucho más severo sobre las ciudades alemanas. No será necesario emplear muy á menudo este procedimiento; uno ó dos actos de terrorismo bastarán. Ya tienen trabajo nuestros aviadores. ¿Cuándo estarán preparados?

Nada de anexionos

Escribela «Deutsche Tage Zeitung».

Tenemos que conservar la tierra que hemos adquirido con las armas en la mano, tierra por la que nuestros guerreros han derramado su sangre. ¡Vae Victos! Nunca ha ocurrido lo contrario en la historia.

Es el derecho alemán, primordial, sano y razonable del más fuerte de aumentar sus bienes á costa del vencido.

¿Qué otra compensación sería posible para las riquezas y las vidas humanas que hemos sacrificado? Necesitamos tierra; tierra en Europa; esa tierra que ha bebido la sangre alemana!

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y Giro

San Fernando 65, 1.º - Alicante

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
 Pídense en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

En el frente occidental no sucede nada que merezca ser señalado. Los comunicados hablan por primera vez de los portugueses que están ya familiarizados con la guerra que se ven obligados a hacer delante de trincheras en las que todo lo que hay que destruir y atacar está cuidadosamente disimulado debajo del suelo. Ha hecho falta cierto tiempo, para que los soldados portugueses adquiriesen la experiencia que a sus camaradas ingleses y franceses, les han dado los largos meses pasados en las trincheras. Un plazo análogo será necesario para los norteamericanos. Se trata de un oficio que hay que aprender y para el cual no valen improvisaciones.

No es ya en la meseta de los Sette Comuni, al sur del valle de Sugana, donde los italianos mencionan la actividad del enemigo. Es en la Carnia, en el sector del desfiladero de Placken, donde la artillería austriaca se hace oír. Parece que los austriacos buscan el punto débil de las líneas italianas.

La llegada del mariscal Conrad von Hoetzendorff al Trentino permite suponer que se prepara por este lado una nueva ofensiva austriaca con las tropas que eran ya innecesarias en el frente oriental.

De acuerdo con las tropas británicas, los franceses extienden su avance en Tesalia. Sus cabezas de columnas llegadas a Kalabaka están a 60 kilómetros de los italianos en Jaína. Sus jine-

tes del Sur del ferrocarril de Volo Karditza Kalabaka, han avanzado hasta Domokos, a 60 kilómetros al Sur de Larissa.

Un torpedeamiento

Los irios.—El almirantazgo inglés comunica oficialmente que el vapor transporte inglés «Camereinen», ha sido hundido el 2 de Junio en el Mediterráneo oriental, por un submarino alemán.

Han perecido 63 personas.

Aeroplanos destruidos

Londres.—Comunica el general inglés Douglas que en el período de tres días se han destruido más de cuarenta aeroplanos alemanes.

En el mismo período de tiempo solo han desaparecido cinco aparatos británicos.

Las víctimas del raid

Londres. Comunican de la capital del Reino Unido que el número de víctimas que causó el raid de los zepelinos el pasado domingo son tres muertos y veinte heridos.

Desórdenes en las fábricas de Krupp

Rotterdam.—Se ha confirmado la noticia que venía circulando de haber ocurrido graves desórdenes en la fábrica de Krupp.

Se dice ahora que los obreros a quienes se obliga a trabajar de un modo extraordinario, desde hace algún tiempo venían solicitando la reorganización de las jornadas con el fin de obtener el debido descanso y que al no lograrlo acabaron por adoptar una actitud de franca protesta.

Para sofocarla se emplearon medios de violencia y entonces surgie-

ron los tumultos llegando a ocurrir algunos choques entre los obreros y los agentes de las autoridades y aún entre los obreros y los encargados de los talleres.

No se tienen noticias detalladas de lo ocurrido, pero se afirma que de tales choques han resultado algunas personas heridas.

El parte francés

París.—Oficial.—El comunicado facilitado anoche a las once, es muy parco en noticias.

Dice que continúa la actividad de la artillería francesa en la región de Craonne, donde nuestras baterías han causado al enemigo grandes daños en sus obras de defensa y en sus organizaciones.

En el resto del frente, pequeños tanteos tácticos, luchas de patrullas, cañones intermitentes... Nada, en fin, digno de especial mención.

Información general

Capítulos de Huelgas

En Bilbao

Bilbao.—Se ha agravado considerablemente la huelga de albañiles, habiendo sido secundada por los peones de los oficios similares. La actitud de los huelguistas es por ahora, pacífica.

Los patronos han celebrado una reunión, en la que acordaron hacer algunas concesiones a los obreros, especialmente en la cuestión de los jornales.

Los trabajadores del muelle se han negado a descargar los sacos que pesan más de 120 kilos, por considerarlo inhumano.

En Zaragoza

Zaragoza.—La huelga de albañiles continúa en el mismo estado.

Un grupo de huelguistas apaleó a un esquirol, resultando éste gravemente herido.

En Castellón

Castellón.—Los panaderos han solicitado de los patronos aumento en los jornales. Estos se han negado resueltamente, adoptando una actitud airada.

Témese que falte pan el sábado.

Magistrado fallecido

Madrid.—A fallecido el presidente del Tribunal Supremo señor Aldecoa, a causa de una bronconeumonia.

El finado contaba 79 años de edad. Se le tributarán los honores que le corresponden.

En León

León.—Telegrafían de La Robla que se han declarado en huelga los carreteros de las minas.

Cinco duelos

Madrid.—Con motivo del pleito de «El Imparcial» se han concertado cinco duelos entre el periodista José María Carretero que se firma «El Caballero Audaz» con la familia de Gasset.

El primer lance será con el ex ministro liberal don Rafael Gasset. A este seguirá el segundo, con el hijo del exministro.

Arrollados por el tren

San Sebastián.—El tren correo de Irún arrolló a los hermanos José y Valentín Lisaza y a Ignacio Garmendis.

Quedaron los tres destrozados. El cadáver del último cayó al río.

Las víctimas no oyeron ni vieron al tren a causa de la gran granizada que caía cuando cruzaban el puente de Hierro.

Notas varias

Madrid.—De Zurich comunican que el ex rey de Grecia Constantino continuará su viaje a Dinamarca, para reunirse allí con su familia.

Se han firmado dos decretos nombrando subsecretario de Guerra,

al general Aranaz y jefe de sección de infantería al general Vico.

—Dato conferenció con Domínguez Pascual y con una comisión del Colegio de Agentes de Cambio de la Bolsa.

Plaza de Toros



— DE —
 ALICANTE

Grandiosa y Extraordinaria corrida de Toros para el viernes 29 de Junio de 1917

—: Festividad de San Pedro :—

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán **6 Escogidos Toros 6**

de la muy renombrada ganadería (nueva en esta Plaza), del Excelentísimo Sr. D. José Palha, de Portugal, con divisa azul y blanca, por los afamados y aplaudidos matadores

Freg — «Celita»

«Saleri II»

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

Precios: SOMBRA . . . 3 50 Pts.
 SOL 2 25 »

Medias Entradas para Niños y Militares sin graduación: SOMBRA . 2 »
 SOL 1 50 »

La corrida dará principio a las cuatro y media.—Trenes especiales en todas las líneas con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Naranja clase superior en materia y sangrina al por mayor y menor, de propia cosecha. También se confeccionan cajas empapeladas para regalos. Precios convencionales.

Calle de Sagasta, núm. 27, Alicante.

Imprenta Vinda de A. Reus

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

Pl. y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca Canalejas está abierta al público todos los días hábiles de 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 a 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes o jueves, lo estará la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25
 ALICANTE
 Este conocido centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.
 1. Enseñanza española y francesa
 2. Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.
 Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos
 Dirección e informes: Bailén 25

Coñac «Faro»



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.
 Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
 Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 a 13

ALFREDO SOLA Y COMP.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARIS —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Única casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Piel de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta, todavía, a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

ALICANTE

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios
VINAGRES

Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

DE

G. Gilles

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Fuera de concurso

- LIEJA: AÑO 1905
- BURDEOS . . . 1907
- ZARAGOZA 1908
- BRUSELAS . . . 1910
- GANTE . . . 1913

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante:

- DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
- DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)
Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : :
Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sugete á ningún régimen alimenticio especial.

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramírez—Santa Clara, Játiva principal — VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad. Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS, pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración: Busot (Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante — NOTA. No se admiten enfermos contagiosos. Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.